



EVANGELIKÁLNÍ TEOLOGICKÝ SEMINÁŘ -

Vyšší odborná škola teologická a sociální

Stoliňská 2417/41a, 193 00 Praha 9, tel: 28192 1734, fax: 28192 2989

web: <<http://www.etspraha.cz>>, e-mail: info@etspraha.cz

IČO: 41690184, Bank účet: Komerční banka č.ú. 27-3252490257 / 0100

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Jana Kudělková, Dis.

Název práce: Alternativní možnosti k umělému přerušení těhotenství se zaměřením na město Havířov

Autor posudku: Mgr. Marie Klusáčková

Jana Kudělková zpracovala bakalářskou práci na téma alternativních možností k umělému přerušení těhotenství. Jde o téma, které je teoreticky velmi těžko uchopitelné, a to tím spíše, že ona sama je aktivním zastáncem ochrany lidského života – života dítěte a také dostatečné informovanosti žen o jejich rozhodnutí a jeho dopadech. Hlavním cílem práce je: **„vysvětlit, proč je nezbytné, aby existovaly alternativní možnosti k umělému přerušení těhotenství, prozkoumat, jaké možnosti řešení nechtěného (neplánovaného) těhotenství jsou dostupné ženám ve městě Havířov a navrhnout, co by se do něj dalo přenést jako inspirace z jiných měst.“**

Práce je dobře a logicky strukturovaná. Teoretická část vymezuje zázemí pro obhájení potřeby nabízet ženám, které se rozhodují pro potrat možnosti jeho alternativ. Velmi zdařilá a zajímavá je část textu o vývoji mezinárodního postoje v této problematice a též vývoje v české legislativě. Detailní popis vývoje lidského plodu a také možností jeho zabití dokresluje postojovou orientaci autorky. Klíčová pro teoretickou část je kapitola Diskuse mezi zastánci a odpůrci potratů. Spektrum názorů a postojů zde autorka podává velmi zdařile, ač je zdrojů velmi pomálu. V závěru teoretické části jsou vyloženy možnosti alternativ k umělému přerušení těhotenství. Celkově se Janě Kudělkové podařilo v teoretické části práce vyložit kompletní otázku řešení nechtěného těhotenství – od debat z oblasti etiky, legislativy a praktické teologie po reálné možnosti, které existují jako alternativy přerušení těhotenství.

Pokud jde o empirickou část práce, autorka provedla několik rozhovorů s poskytovateli služeb v městě Havířov, které by mohly souviset s problematikou. Ukázalo se, že v Havířově neexistuje odborné poradenství, které by se zabývalo otázkou nechtěného (neplánovaného) těhotenství –

respektive dotázaným pracovníci se téměř nikdy nesetkali s případy, kdy by potenciální klientky měly zájem o poradenství, přitom podle rozhovoru v místní nemocnici vyplývá, že jenom tam se potraty na žádost provádí průměrně 3x týdně. Tento nepoměr autorka doplňuje informacemi z jiných měst a organizací, které nastiňují, jak potřebné by tyto služby byly i v jiných regionech, než ve kterých organizace působí.

Celkově vzato je bakalářská práce velmi dobře zpracovaným akčním a prakticky orientovaným odborným textem, který má mnoho co nabídnout pro řešení problému nedostatečné informovanosti o možnostech alternativ k umělému přerušení těhotenství.

Nepodložená tvrzení se v práci nevyskytují.

Formální stránka práce je v pořádku. Autorka řádně odkazuje na zdroje. Pokud jde o stylistiku, práce je dobře a srozumitelně napsaná. Nezaznamenala jsem překlepy a gramatické chyby. Autorka dodržuje pravidla odborného stylu.

**Proto doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „výborně“.**

Datum: 2. září 2016

Podpis:

Otázka k obhajobě:

Jak konkrétně by měly vypadat služby poradenství a péče o ženy, kterých se týká problematika bakalářské práce, v Havířově?